

为什么受伤的总是我



店主翁女士

安防防范,形同虚设;作案方法,匪夷所思 红外布控当晚“无任何异常” 探头下“为非作歹”直指内鬼

▶ 一头雾水:红外布控当晚却“失灵”

偌大的卖场内,怎会发生这种匪夷所思的巨额财产被盗案件?卖场安保措施是否到位?事发当晚是否有异常状况?记者就此事采访了沃尔玛卖场事务经理朱皖东,但得到的答复却让记者更是一头雾水。

“卖场在夜里22时就准备打烊,清场时间一直持续至22时30分许,不准任何人留宿在此,

随后卖场将开启红外线布控设备,所有监控探头都保证正常摄录。”朱皖东介绍说,蹊跷的是,从22时30分至次日清晨5时许,卖场内布控的红外线自动报警器没有发出一声警笛声音!

那报警器是究竟如何布控呢?朱皖东称,整个卖场内外一旦布控后,就已经与公安部门联网报警,哪怕就是一只老鼠闯进来,触碰到肉眼无

法识别的红外线,都会联动报警,“至于为什么当晚没有异常状况,这个我也无法解释,很奇怪。”

由于布控所需,卖场夜间无法让保安进入场地步行巡逻,只安排了保安不定时进行巡视,主要地点就是整个卖场的外围和街面,据夜巡保安反馈,当天夜里也同样没有发觉有异常状况……

▶ 警方问询: 恐在监控探头下大肆搜掠

7月金店被抢,10月金店遭盗,为何受伤的总是这家金店,真的只能用巧合来解释吗?面对这种安保措施存在一定纰漏的质疑,朱皖东也如数家珍道出了金店被抢后的安防防范,“过去夜里有两个保安巡查,如今增加到三个保安,过去金店周围四个明暗探头也增加到六个,同样在防范技术上一直在改进。”

从盗贼入场狂盗,搬运保险柜,再到逃离的路线上,就安装有一个监控探头,同时在被撬的馅饼店卷闸门附近,两个监控探头也显而易见。

朱皖东表示,卖场周围十几个监控探头全部完好无缺,目前正在配合警方

调取监控画面资料,以回放锁定嫌疑人盗窃时间、人数和进出路线,“监控画面一般会保存15天,至于是否有踩点盯梢人员,也能一并识别出来。”

如此之多的“没有异常状况”直指向一个目标——内鬼!“有没有可能是监守自盗或是内鬼作案?”记者追问。朱皖东表示,当班的保安都在接受警方问询,内鬼作案的可能性不大。

▶ 律师分析: 或可向卖场提出“过失赔偿”

在沃尔玛卖场租赁柜台从事黄金饰品销售,却无故遭受夜间大洗劫,商户翁女士能否就此向卖场提出赔偿呢?安徽安泰律师事务所的黄莉莉律师分析后称,双方在租赁柜台时肯定会签下租赁协议,“协议中是否有明文规定责任大小?但不管责任孰轻孰重,商户都可以针对商品无端在卖场被盗一事,提出相应赔偿。”

“作为大型卖场,有责任有义务保证卖场安保安全。”黄莉莉介绍,夜间卖场有没有尽到必要的巡逻、安保义务,

直接关系到租赁户的财产安全。“但如果盗贼乘虚而入,掩人耳目,钻了安保的漏洞,导致防不胜防,那么卖场也应该承担过失、疏忽、松懈的过错。”

“一方面要寄希望于公安机关尽早破案,挽回损失,另一方面商户可以与卖场协调,索赔相应损失。”黄莉莉说道。

目前,大批警力已经介入全力侦破此案。

三大疑问

疑问一:盗贼估计不止一人?

据一名姓翁的工作人员介绍,该卷闸门属于电动卷闸门,安装已有一段时间,“需要遥控器启动,然后电机边的接收器能自动锁住。”

“没有遥控器能弄开卷闸门吗?”记者追问。该工作人员称,“如果没有遥控器,除非有专业人员能拔掉或破坏接收器设备。卷闸门如果被撬的话,人进出时卷闸门两侧会自动卡住,如果外面没有人帮助的话,很难自如出来。”该工作人员分析,仅是撬门进出的盗贼估计就不止一人。

疑问二:盗贼拿广告牌遮挡?

记者观察后意外发现,馅饼店临街的门口,有一崭新的大型活动广告招牌,恰恰正挡住被撬的卷闸门一侧,“很明显是想挡住路面视线,用以撬门、搬运保险柜,掩人耳目。”作案后,盗贼逃逸迅速,消失在茫茫黑夜里,无影无踪。

记者走访中了解到,该馅饼店开业于上个月,是家加盟店。记者随后给店面粘贴的招聘电话拨去,询问有关卷闸门被撬一事,但对方称老板在郑州出差,一直未归,不便答复。

疑问三:短时间如何弄开保险柜?

盗去保险柜,盗贼肯定想急于打开清点赃物,这么多黄金饰品销赃去路也自然引起众人思考,“一些街头金银首饰加工点通常不问来路就收首饰,盗贼是否会钻这个空子?”有市民提出疑问。

记者也从合肥市工商局获悉,近期已将包括金银首饰加工业在内的7大行业列入特种行业管理,无论是新设立还是变更,都必须向公安机关备案。

根据金店老板的描述,开启保险柜同时需要两把不同的钥匙,“很笨重很麻烦,如果没有专业设备短时间内很难弄开保险柜。”



警方在勘察馅饼店



柜台内遭窃